

Евгений СОЛОВЬЕВ:

«Через завод прошло не одно поколение...»

Евгения Николаевича СОЛОВЬЕВА представлять особо не надо. Он был директором Сестрорецкого инструментального с 1983 по 1992 годы. Именно при его руководстве на мощнейшем предприятии станкостроительной отрасли начали происходить неизбежные перемены, связанные с новым периодом в жизни страны - так называемом перестроичным.

В январе Евгению Николаевичу исполнилось 70 лет. А в апреле (Е.Н.Соловьев называет точную дату - 4 апреля 1960-го) уже 46 лет непрерывного стажа на заводе. Он пришел на него по распределению после окончания Ленинградского Политехнического института. Работал в 23-м цехе, где изготавливали сверла, технологом, потом старшим техником, через полтора года стал начальником цеха. 17 лет руководил технологическим бюро завода. Все, что производилось в цехах завода, разрабатывалось именно здесь, в техбюро.

- Директором завода я стал в 1983 году. А должность генерального директора появилась после того, как было образовано Ленинградское инструментальное производственное объединение, в которое вошел Ленинградский инструментальный завод. ЛИПО просуществовало недолго, года полтора. Потом нам дали относительную финансовую свободу, наш завод стал арендным предприятием. У завода появились деньги, больше стало самостоятельности. Тогда и появилась идея об организации Акционерного общества. В 1991 году мы доказали Министерству, что прибыльны, со своими обязательными платежами справляемся. Выкупили почти все основные фонды. Появились акции, поэтому 85 процентов их нам были предоставлено бесплатно, это касалось, прежде всего, акций для ветеранов завода. 15 процентов акций оставил за собой Министерство станкостроения. На тот момент на заводе появилось 2800 акционеров. Следует сказать, что тогда все было внове. Сестрорецкий инструментальный стал буквально вторым акционированным, после Полиграфмаша, предприятием в Санкт-Петербурге, тогда еще Ленинграде.

Сестрорецкий инструментальный

завод в то время был самым большим производством в инструментальной области. Он поставлял продукцию в десятки стран мира. Но потом последовал развал всего машиностроения в стране. Думаю, оно затормозилось лет на сто, восстановить его теперь крайне сложно.

Произошедшие и будущие изменения на заводе приходится рассматривать как неизбежное, связанное с экономическим положением в России вообще. Но слава завода, заложенного Петром, слава наших сестрорецких инструментальщиков останется на всегда. Завод был градообразующим предприятием, на нем работали тысячи сестроречан, десятки династий. И историю завода, его людей, надо хранить. Бережно относится к ветеранам завода.

Я сегодня руковожу Советом ветеранов завода. Есть группа активистов, которые работают в этом направлении. Это Тамара Константиновна Цепок, Нина Константиновна Клевиц, Нина Александровна Яковleva, Надежда Ивановна Шаркова. Каждый четверг проходит прием ветеранов на первом этаже в здании завоуправления. К нам обращаются по самым разным поводам, часто это просьбы о материальной помощи, на Совете ветеранов мы та-



С Евгением Николаевичем Соловьевым мы встретились в здании Муниципального Совета Сестрорецка. К нашей беседе присоединился Виктор Михайлович Михайлов, тоже много лет проработавший на заводе, который к рассказу бывшего директора добавил:

- Евгений Николаевич - последний инструментальщик, которому был вручен серебряный нагрудный знак "Заслуженный восковец". Этот факт заслуживает упоминания.

- Упоминания заслуживают все ветераны нашего завода, - сказал Евгений Николаевич. - Думаю, большое дело - издание Книги памяти. Она будет вручена ветеранам завода. Большую работу над памятной книгой провел Игорь Константинович Лебедев, начальник 7 цеха. Он даже в Новосибирск ездил, чтобы книга получилась более полной...

кие просьбы рассматриваем. Помогаем и по печальным поводам, когда ветераны завода уходят из жизни (матпомощь составляет 2000 рублей).

В Сестрорецке тысячи заводчан-ветеранов, в ветерансскую же организацию входят более пятисот человек. Это те, кто платят символические взносы. В Совете ветеранов есть адреса и телефоны всех

заводчан. Когда кому-нибудь плохо, кто-то, например, тяжело заболел, мы стараемся навещать, помогать. Поздравляем ветеранов с праздничными датами. Хотим, чтобы завод не забывали, ведь это для них жизнь. Поэтому в круглую для завода дату хочу пожелать всем нашим ветеранам самого главного - здоровья! Берегите себя!